

# 首轮中美外交安全对话举行

## 中方重申反对在韩国部署“萨德”系统

综合新华社华盛顿6月21日电(记者颜亮 周而捷)中美首轮外交安全对话6月21日在华盛顿举行。该对话是今年4月初中美元首会晤后确立的四大对话机制之一,也是美国总统特朗普上任后中美首个高级别对话。国务委员杨洁篪同美国国务卿蒂勒森、国防部长马蒂斯在华盛顿共同主持,中央军委委员、中央军委联合参谋部参谋长房峰辉等参加。

今年4月,中国国家主席习近平和美国总统特朗普在美国佛罗里达州海湖庄园成功会晤,为新时期中美关系发展创造了一个良好开端。双方宣布建立外交

安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话等4个高级别对话机制。

双方均表示,将继续按照两国元首重要共识,共同努力扩大互利合作领域,在相互尊重的基础上管控分歧,推动中美关系长期健康稳定发展。双方认为保持高层密切交往十分重要,相信经过共同努力,两国元首在7月二十国集团领导人汉堡峰会期间的会晤将取得积极成果,特朗普总统年内应习近平主席邀请对中国进行的国事访问将取得成功。双方期待年内举行好全面经济、执法及网络安全、社会和人文等其他3个

高级别对话机制的首轮对话。

中方在对话中强调了在台湾、涉藏问题上的原则立场以及美方恪守有关承诺、妥善处理上述问题的重要性。美方表示,美国政府坚持奉行一个中国政策。美方承认西藏是中国的一部分,不支持分裂中国的活动。

关于朝鲜半岛核问题,中方重申坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平稳定、坚持通过协商谈判解决问题的立场。各方应全面、严格执行安理会有关决议,同时推动早日重启对话谈判。中方提出的“双轨并行”思路和“双暂停”倡议得到国际社会广泛理

解和支持,有关各方应积极考虑采纳,共同推动朝核问题回到对话谈判的轨道。中方重申反对美国在韩国部署“萨德”系统,要求停止和撤销有关部署。

《华尔街日报》称,中美两国自小布什政府时期开始进行双边对话,此次对话延续了这一传统。在奥巴马时代,中美进行过八轮中美战略与经济对话。虽然该对话范围较广、涉及更多部门,但过多的仪式阻碍对话的深度。特朗普政府上台后,希望缩小每次对话试图解决问题的数量,争取中国关键决策者参与,以“提高对话质量”。

## 日拟在中小学课程宣示钓鱼岛“主权”

### 我外交部:敦促日方正视历史和现实,停止挑衅

据新华社北京6月22日电(记者孙辰茜)在22日的外交部例行记者会上,有记者问:据报道,日本政府发布中小学学习指导纲要解说书,要求在中小学社会课程中教授钓鱼岛是日本“固有领土”、不存在领土争议等内容。中方对此有何评论?

外交部发言人耿爽说,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方维护领土主权的决心和意志坚定不移。无论日方说什么、做什么,都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。“我们郑重敦促日方正视历史和现实,停止挑衅,以正确历史观教育年轻一代,避免给中日关系制造新的干扰”。

## 特朗普女婿促巴以重启和谈

据新华社拉姆安拉6月22日电(记者赵悦 杨媛媛)巴勒斯坦总统阿巴斯21日深夜会见了当天到访的美国白宫高级顾问库什纳(特朗普女婿)及美国总统特朗普的国际谈判特别代表贾森·格林布拉特,双方就巴以问题交换了意见。

阿巴斯在会见中重申了巴方的一贯立场,在“两国方案”基础上实现和平,即在1967年边界基础上建立以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。库什纳当天还同以色列总理内塔尼亚胡举行了会谈,以推动以色列和巴勒斯坦尽早重启和谈。

## 加拿大男子在美机场拿刀刺伤执勤警察

据新华社芝加哥6月21日电(记者王强)美国密歇根州弗林特市毕晓普国际机场21日发生一起袭击事件,造成一名警察受伤。联邦调查局初步认定这是一起“独狼式”恐怖袭击。

联邦调查局官员戴维·格利奥在当天举行的记者会上说,袭击者为现年50岁的奥马尔·福图希,来自加拿大。他本月16日合法进入美国,21日上午来到毕晓普国际机场,在机场内的一二层徘徊停留多时,后来从厕所出来并掏出一把刀刺向一名执勤警察的颈部。

格利奥说,福图希当场被捕,目前正接受审讯。受伤警员经过治疗情况稳定。据现场目击者说,凶手在袭击时用阿拉伯语高呼宗教口号,并指责美国在叙利亚、伊拉克和阿富汗杀人。

## “伊斯兰国”炸毁摩苏尔努里清真寺

据新华社巴格达6月21日电(记者程帅朋 魏玉栋)伊拉克军方21日说,极端组织“伊斯兰国”当天炸毁了位于摩苏尔老城区的努里清真寺和该清真寺的宣礼塔。

伊拉克联合行动指挥部中将阿卜杜勒-阿米尔·亚拉拉在一份声明中说,伊拉克反恐部队当天在摩苏尔老城区继续推进,在推进至距努里清真寺约50米时,“伊斯兰国”恐怖分子犯下又一个历史性罪行,炸毁了努里清真寺和悠久的历史宣礼塔。

努里清真寺建成于公元1172年,历史上其主体结构多次被毁,但该清真寺的宣礼塔得以保存下来。努里清真寺是摩苏尔市地标性建筑。2014年,极端组织头目巴格达迪在努里清真寺宣布建立“伊斯兰国”。



Kensington Row 开发区豪华公寓(图片来源:国际在线)

## 英国政府购豪宅安置伦敦大火灾民

本报讯 据国际在线转引英国《每日邮报》6月21日报道,英国政府已斥资在肯辛顿一个豪华公寓开发区购买了68套公寓,以安置约250名在伦敦高层公寓大火中丧失家园的灾民。

报道称,位于伦敦肯辛顿的格伦费尔大楼14日凌晨发生大火,导致至少79人死亡。目前部

分幸存者住在酒店里,也有一些人只能睡在自己的车里,甚至是睡在公园的长椅上。不过,从7月末开始,他们将住进“伦敦最吸引人的新住宅之一”Kensington Row 开发区。该区域是伦敦最豪华的地产开发区之一,共有500多套公寓,整体价值20亿英镑。

据悉,伦敦金融城作为出资方,已花费1000万英镑在Kensington Row 开发区购买了68套公寓房,各有一到三个卧室。

这些公寓的市场价目前为150万英镑到850万英镑不等,但是开发商将这68套房子以“成本价”出售给英国政府。这些房子的市场价总值约为16亿英镑。

火灾之后,英国各界都对肯辛顿地区议会“混乱”处理感到愤怒。根据报道,许多灾民当时被迫睡在公园的长椅上,而且因为需要提交大量繁杂的文件而无法拿到救援物资,灾民们难以获得物资的情况持续了近一周。

(刘栋)

## 韩总统府前方道路半世纪宵禁将解除

本报讯 据中新网6月22日报道,韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤22日在记者会上表示,将从26日起全天24小时开放总统府前方道路,打造“开放的青瓦台”,方便市民通行。

目前青瓦台前方道路从当地时间5时30分起至20时开放,夜晚限制普通市民通行。白天经由该道路时,市民会受到路上多处岗亭内警察的盘问。朴洙贤表示,该道路开放后可方便市民在景福宫散步道上自由散步,有望发展成为首尔最具代表性的散步道。另外,除了警备哨所和需要保安的设施之外,今后游客在青瓦台周围任何地点都可以青瓦台为背景拍照。此前政府禁止从仁王山上拍摄青瓦台。

朴洙贤说,1968年1月21日青瓦台遭袭击后,青瓦台前方道路限行,时隔50年该道路全面开放,将打破青瓦台是威权之所的传统观念,成为走向“光化门”时代的契机。(章文君)

## 朝方向世界发声:若美停止军演 可暂停核试验

本报讯 据环球网6月22日报道,朝鲜驻印度大使桂春英日前在印度表示,平壤认为存在暂停核试验和导弹试验的可能性。

桂春英日前接受了印度WION新闻网的采访,其在采访中就朝鲜与印度关系、联合国安理会改革、朝韩关系、美朝关系、

朝鲜核试验、导弹试射以及美国军演等发表了立场和回应。

在谈到核试验问题时,桂春英表示,“在一定条件下我们愿意就冻结导弹和核试验问题展开对话”,“比如,如果美国在一段时间内或者长期全面停止大规模军事演习,那么我们也暂时停止试验。让我们以和平的方

式就解决朝鲜半岛问题展开对话”。桂春英还补充说,平壤对暂停核试验和导弹试验这一提议持开放态度。

美媒6月22日对此评论称,这是平壤官员罕见地在这一敏感问题上表现出立场松动的迹象。

(赵衍龙)

## 一中国留学生在美跳海自杀

本报讯 据中新网6月22日报道,上周日(18日)晚间,在美国南加州圣地亚哥地区著名旅游景点——科罗拉多大桥上发生了投海自杀事件,中国驻洛杉矶总领事馆当地时间21日证实,死者系来自中国的一名赵姓学生。

据福克斯电视台此前报道,当地时间18日晚间,一辆白色双开门敞篷跑车撞上科罗拉

多大桥的中间隔离带,而后驾车人从车中出来,弃车纵身跳海。后来,圣地亚哥港口警局警员在圣地亚哥湾找到跳海自杀的驾车人遗体。

21日,圣地亚哥县验尸官办公室向记者确认这一事件的发生,并表示之所以没有在其网站上公开死者的具体信息以及事件发生的缘由和具体经

过,是因为根据现场情况,警方已经初步确定这起悲剧事件的性质为自杀,因而不与寻常的暴力案件一同在圣地亚哥县警局官网进行发布。

事件发生后,当地留学生社交平台圈子里有人称,死者为从中国东北来的一名赵姓学生,从数学经济学院刚刚本科毕业。(李新)